5. domácí úkol - KMT/MCH 1
Datum zadání: 22. 4. 2016
Příklad 1: Dokažte, že silové pole F (y+z; x+z; x+y) je konzervativní. [1 bod]
Příklad 2: Hranol o hmotnosti 
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 je tažen za nit tak, že se pohybuje s konstantní rychlostí po vodorovné podložce s koeficientem tření 
[image: image2.wmf]k

. Najděte úhel 
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, při němž bude síla, jíž je tažena niť, nejmenší. Jaká bude(   [1 bod]
Příklad 3: U zařízení dle obr. jsou známy - koeficient tření 
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, úhel 
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. Hmotnost kladky a niti jsou zanedbatelné, vláknové tření v kladce zanedbáváme. Na počátku se obě tělesa nacházejí v klidu. Určete poměr 
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, při němž se těleso 
[image: image7.wmf]m

2

 začne pohybovat nahoru. [1 bod]
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                     K příkladu 2                                                                        K příkladu 3                                                                                                                                                               
Příklad 4: Střela o hmotnosti 4 g vletí do balistického kyvadla vodorovně rychlostí o velikosti 600 ms-1. Kyvadlo má hmotnost 1 kg a tloušťku 25 cm. Střela jím proletí a vystoupí z něj rychlostí o velikosti 100 ms-1. Vypočítejte velikost konstantní síly, která střelu v kyvadle brzdí, a výšku, do které kyvadlo vystoupí. Odpor vzduchu zanedbejte, uvažujte však, že při průletu střely kyvadlem dochází k přeměně části mechanické energie na energii vnitřní. Nápověda: Užijte zákon zachování hybnosti k určení rychlosti, kterou získá kyvadlo, a následně zákon zachování mechanické energie k určení výšky výstupu a obecný zákon zachování energie ke stanovení velikosti působící síly.    [1 bod]

Příklad 5: Uvažujeme auto rozjíždějící se s konstantním výkonem P. Sestavte pohybovou rovnici a stanovte závislost rychlosti na čase v(t) a dráhy na čase s(t) pro případ, že můžeme zanedbat odporovou sílu vzduchu působící proti pohybu auta [1 bod]
BONUS (až 1,5 bodu k zápočtovým testům): Řešte příklad 5 za předpokladu, že proti pohybu působí odporová síla úměrná rychlosti (tj. Fo = K*v, kde K je konstanta)    

Vypracované domácí úkoly (buď v ruce nebo na počítači) odevzdávejte podepsané na cvičení 29. 4. 2016. V případě dotazů či nejasností pište na jkohout4@kmt.zcu.cz   
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